
In maart 2024 konden inwoners uit gemeente Aalten meedoen aan het inwonersonderzoek over recreatie en 

toerisme binnen de gemeente. De vragenlijst is door 707 mensen compleet ingevuld. Hieronder ziet u een 

samenvatting van de resultaten en leest u wat we daarmee willen doen.

Recreatie en toerisme

Achtergrondkenmerken respondenten

Herkomst Mate waarin inkomen gerelateerd is aan recreatie 
en toerisme - % respondenten (helemaal) eensKern Aalten: 49%

Kern Dinxperlo: 27%
Kern Bredevoort: 5%

Kleine kernen of buitengebied: 19%

Mijn inkomen verdien ik (deels) 
door recreatie en toerisme 4%

Gebruik voorzieningen
Top 5 voorzieningen die door respondenten uit gemeente Aalten het meest worden gebruikt, waar 

toeristen ook gebruik van maken

Horeca: 86%

Wandel- en fietsroutes: 77%

Winkelaanbod: 75%

Natuurgebieden: 75%

Evenementen: 50%

76% van de respondenten vindt dat het huidige toeristische aanbod in gemeente Aalten niets 
mist. De 24% van de respondenten die wel aanbod mist, geeft aan dat ze graag hotels op diverse 
plekken willen zien, horeca, binnen-/buitenzwembad, evenementen en dagactiviteiten, zoals een 

klimbos of foodtruckfestival.

Aantal (dag)toeristen
Wat vindt u van het aantal (dag)toeristen dat naar gemeente Aalten komt?

(Veel) te veel: 2% Niet te weinig / niet te veel: 50% (Veel) te weinig: 29% Weet ik niet: 19%



Trots en verbinding
Effecten van recreatie en toerisme op het gevoel van trots en verbinding van de 

respondenten uit gemeente Aalten. 

(Helemaal) eens: 82% Neutraal: 12% (Helemaal) oneens: 5%

Maakt mij trots een inwoner te zijn van gemeente Aalten

(Helemaal) eens: 56% Neutraal: 33% (Helemaal) oneens: 7%

Zorgt ervoor dat ik mij meer verbonden voel met de andere inwoners van gemeente Aalten

(Helemaal) eens: 20% Neutraal: 49% (Helemaal) oneens: 26%

Positieve en negatieve impact
Positieve en negatieve ervaringen door recreatie en toerisme in gemeente Aalten

•	 78% van de respondenten is het (helemaal) eens 
dat de lokale economie wordt geholpen/gesteund 
door recreatie en toerisme.

•	 Ook geeft meer dan de helft van de respondenten 
aan het (helemaal) eens te zijn dat recreatie en 
toerisme bijdragen aan de recreatieopties voor 
inwoners (60%).

•	 55% is het (helemaal) eens dat door de sector de 
culturele identiteit wordt geholpen en/of historische 
gebouwen bewaard.

•	 Ongeveer de helft van de respondenten (49%) 
is het (helemaal) eens dat recreatie en toerisme 
ervoor zorgen dat het prettiger wonen is in 
gemeente Aalten.

Zorgt voor meer levendigheid, reuring en/of gezelligheid

De komst van toeristen...

Positieve impacten die de respondenten ervaren 
door recreatie en toerisme in gemeente Aalten

•	 De meeste respondenten zien geen negatieve 
effecten ontstaan in gemeente Aalten door recreatie 
en toerisme.

•	 Schade in de natuur en problemen met het verkeer 
zijn de negatieve effecten die het meest worden 
ervaren (resp. 27% en 25% van de respondenten is 
het (helemaal) eens). Echter is bij beide stellingen 
het aantal respondenten dat het (helemaal) oneens 
is met de uitspraak groter (resp. 39% en 52%).

•	 16% van de respondenten geeft aan het (helemaal) 
eens te zijn dat de openbare ruimte minder 
aantrekkelijk wordt door recreatie en toerisme, 
terwijl 51% het hier (helemaal) mee oneens is. 

•	 De andere mogelijk negatieve effecten worden door 
het overgrote deel van de respondenten (minimaal 
69%) als (helemaal) oneens ervaren.

Negatieve impacten die de respondenten ervaren 
door recreatie en toerisme in gemeente Aalten

Weet ik niet/geen mening: 1%

Weet ik niet/geen mening: 4%

Weet ik niet/geen mening: 5%



Balans en toekomst
Hoe kijken respondenten aan tegen uitspraken over de balans tussen recreatie en toerisme, en 

welke onderwerpen vinden zij belangrijk als het gaat om recreatie en toerisme?

(Helemaal) eens: 74% Neutraal: 20% (Helemaal) oneens: 6%

De voordelen van recreatie en toerisme in de gemeente Aalten wegen op tegen de nadelen

(Helemaal) eens: 70% Neutraal: 24% (Helemaal) oneens: 6%

Ik vind dat recreatie en toerisme aangemoedigd mogen worden in gemeente Aalten

Ik vind dat toerisme en recreatie verder mag ontwikkelen, omdat dat goed is voor de economie en 
voorzieningen, ook als dat overlast geeft voor (sommige) inwoners

(Helemaal) eens: 63% Neutraal: 19% (Helemaal) oneens: 18%

Top 5 onderwerpen die voor de respondenten uit gemeente Aalten het belangrijkste zijn voor 
recreatie en toerisme

De natuur en het landschap beschermen en 
behouden: 69%

Toerisme ontwikkelen op een schaal die past bij 
onze gemeente: 66%

Het vergroten van de levendigheid, reuring en 
gezelligheid in de gemeente: 43%

De culturele identiteit en historische gebouwen 
beschermen en behouden: 36%

Het ondersteunen van lokale toeristische 
plannen: 28%

Wat gebeurt er met de resultaten?

Samen met de andere Achterhoekse gemeenten en Achterhoek Toerisme werken we aan een 
duurzame groei van het toerisme in onze regio. Er is in onze regio nog steeds voldoende ruimte voor 

groei. Wel vinden we het belangrijk om deze groei zo tot stand te (kunnen) brengen dat ook onze 
inwoners de voordelen van het toerisme blijven inzien. Dit onderzoek laat zien dat inwoners over 
het algemeen tevreden zijn over het toerisme in onze gemeente. De voordelen wegen over het 

algemeen op tegen de nadelen en recreatie en toerisme mag verder aangemoedigd worden. Wel 
zien we dat inwoners het belangrijk vinden om bij verdere ontwikkeling van toerisme en recreatie 

voldoende aandacht te hebben voor het behouden en beschermen van de natuur en dat het toerisme 
ontwikkeld wordt op een schaal die past bij de gemeente. De resultaten van dit onderzoek zullen we 

dan ook meenemen in ons toeristisch beleid.




